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La Direction générale des douanes et droits indirects (DGDDI) est une des direc-tions rattachées au ministre délégué chargé des Comptes publics et dépendante du ministère de l’Économie, des Finances et de la Souveraineté industrielle et numé-rique. Trois missions principales lui sont rattachées :–une mission fiscale, car la DGDDI récolte près de 13 % des recettes de l’État notamment issues de la fiscalité pétrolière ; elle procède aussi au recouvrement des sommes dues au titre des droits de douanes au profit de l’Union européenne,et d’autres droits ou taxes comme les droits de consommation sur les alcools, les taxes sur les tabacs… (à noter qu’une partie de cette mission fiscale sera ratta-chée à la DGFIP) ;–unemissionéconomique, carladouaneestchargéeducontrôledesfluxcommerciaux en fonction des différentes législations en place, qu’elles soientnationales,communautairesouinternationales ;ils’agiticid’unemissionliée au dédouanement et au suivi des flux de marchandises internationaux ouintracommunautaires ;–une mission de lutte contre la fraude, liée à la protection nécessaire desintérêts de l’État ou de l’Union européenne ; la douane intervient en effet afin de faire respecter des réglementations aussi diverses que celle des espèces pro-tégées, de la santé publique… Elle protège donc contre les dérives économiques et fraudes en tous genres comme la contrefaçon, le non-respect des normes…Pour ce faire, le Code des douanes lui permet de contrôler les marchandises en mouvement (impliquant donc les moyens de transport), ce qui permet de direque la douane est devenue la police de la marchandise.La DGDDI compte 16 748 agents au 31 décembre 2021 répartis en bureaux etunités correspondant aux deux branches d’activité de cette administration, l’uneen civil et l’autre en uniforme, chacune avec un concours spécifique.Le maillage du territoire métropolitain est structuré en 12 directions interrégio-nales et 42 directions régionales. On y trouve également des directions garde-côtes liées à des missions, des moyens et des personnels particuliers ainsi que 7 services àcompétence fonctionnelle comme la DNGCD (direction nationale des garde-côtes 1.
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8des douanes), le SCL (service commun des laboratoires) ou le SEJF (service d’en-quêtes judiciaires des finances).Des matériels et équipements permettent à l’administration des douanes de faireface à ses obligations d’intérêt public : 31 patrouilleurs et vedettes garde-côtes,10 avions (dont un spécialisé POLMAR – lutte contre les pollutions marines),9 hélicoptères ainsi que des systèmes de scanner. On notera que la DGDDI dispose de 11 laboratoires communs avec une autre administration : la CCRF (concurrence,consommation et répression des fraudes).Ces équipements et fonctionnaires ont permis en 2021 de saisir 115,4 tonnes de produits stupéfiants (104 tonnes en 2022), 9,1 millions d’articles de contrefaçon(11,5 millions en 2022) et 402 tonnes de tabacs et cigarettes (649 tonnes en 2022). Mais ce sont aussi 2 093 entreprises conseillées et 73,55 milliards de taxes et droits recouvrés.◗
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Répondant aux besoins des deux branches d’activité, les contrôleurs des douanes sont, selon les résultats du concours et les besoins de l’administration :–affectésdansla branchedesopérationscommercialesetadministrationgénérale où ils seront chargés notamment du contrôle et de l’application desdroits et taxes, de l’application des formalités de dédouanement dont une grandepartieestaujourd’huiinformatisée,ducontrôledesentreprisesetdesdocumentsSource:DGDDI2.
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9VOTRE CONCOURS, VOTRE MÉTIERliés au commerce international. Si les candidats disposent de compétences spé-cifiques, ils pourront embrasser une carrière d’informaticien.On trouve également des contrôleurs au sein des services dits logistiquesaffectés dans des directions. Ils seront alors employés dans les services de laformation, du contentieux, de la réglementation, du personnel, du matériel… ;–affectés dans la branche de la surveillance ; les contrôleurs seront intégrés enbrigade afin d’assurer leurs fonctions de contrôle des voyageurs, des marchandises,des moyens de transport. Ces brigades sont disposées sur l’ensemble du territoirenational et spécifiquement sur les plateformes portuaires, aéroportuaire, ferro-viaire… Ces contrôleurs exercent leur service en tenue d’uniforme et armés.Certains pourront, s’ils le souhaitent, s’orienter vers des spécialités commemaître de chien, motocycliste, mécanicien de moyen nautique…Les agents de catégorie B ont vocation à encadrer des équipes de travail composéesd’agents de catégorie C, en particulier en surveillance où ils pourront être chef d’équipe.REMARQUE DU FORMATEURLes contrôleurs de la branche surveillance sont tenus de travailler selon desvacations de jour, de nuit, les week-ends, en tenue d’uniforme et armés.Les concours sont ouverts aux titulaires du baccalauréat ou d’un titre jugé équi-valent (sauf mère ou père de trois enfants et sportifs de haut niveau). Il n’y a plus de limite d’âge pour ces concours.Les épreuves du concours seront étalées depuis la fin d’année N jusqu’au premiersemestre de l’année N + 1 ; par exemple, pour le concours de 2023, l'ouverture des inscriptions se fait dès septembre 2022. Les épreuves de pré-admissibilité se sontdéroulées en février 2023, celles de l'admissibilité en mars. Enfin, les épreuves d'ad-mission se déroulent en septembre. Les inscriptions sont prises par voie postale (dépôt du dossier écrit) ou par inter-net (avec une pré-inscription en tant que première étape et une validation obliga-toire par le candidat). La télé procédure est disponible sur  https://concours.douane.finances.gouv.frREMARQUE DU FORMATEURL’ouverture de la pré-inscription et la possibilité de retirer un dossier ne durent que quelques semaines. Les dates limites de dépôt de dossier et d’inscription déﬁnitive sont rapprochées (délais de 15 jours en moyenne après la date limite de retrait des dossiers d’inscription).Lescandidats peuvent postuler pourlesdeuxconcours(opérations commercialeset administration générale et surveillance) ou pour un seul d’entre eux. À noter queles épreuves de QCM sont communes aux deux concours.
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10Le nombre de postes peuvent varier chaque année selon les budgets accordés au ministère pour les recrutements, qui varient eux-mêmes selon divers événements d’ordre économique (Brexit) ou sécuritaire (attentats).Pour l’année 2019 (cf. rapport du jury) les chiffres sont les suivants : pour labranche OPCO/AG,  5 488 candidats inscrits, 2 991 présents, 367 admissibles pour 107 places au concours ; pour la branche surveillance,  6 329 candidats inscrits, 3 735 présents, 190  admissibles pour 30 places au concours (voir arrêté du 10 sep-tembre 2018 fixant le nombre de postes). Les moyennes des derniers candidats admis sont respectivement de 14,54 pour le concours surveillance et de 12,76 pour le concours OPCO/AG.L’écartentreinscritset reçus quiparaîtreprésenter une sélectivité importanteest largement à relativiser, car nombre d’inscrits ne se présentent pas lors de lapremière épreuve. En 2019, on trouvait ainsi, pour 5 488 inscrits au concours debranche AG/CO, seulement 2 991 présents et, pour 6 329 inscrits au concours de branche surveillance, seuls 3 735 étaient présents. Le même constat peut être effec-tué les années précédentes.On constate, sur les concours de contrôleurs depuis 2016, les effets des recru-tements « Brexit », après les effets des recrutements « lutte contre le terrorisme ». Pour l’année 2020 et suivantes, les recrutements « Brexit » (AG/CO) devraient se limiter à un nombre de postes en baisse et à un niveau de recrutement classique pourlabranchesurveillance.Pour le concours externe de contrôleur de 2023, l'arrêté du 5 octobre 2022 évoque75 places pour la branche surveillance et 16 places pour la branche opérations commerciales/administrationgénérale.REMARQUE DU FORMATEURIl y a toujours beaucoup plus d’inscrits que de présents au premier jour des épreuves. Un certain nombre de candidats abandonne également en cours d’épreuves. Il est donc fondamental pour les plus motivés d’aller jusqu’au bout de la sélection.◗
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■Uneépreuvedepré-admissibilitéPour la branche du contrôle des opérations commerciales et administration géné-rale et d’administration généralecommepourlabranche de la surveillance, lapremièreépreuveconsisteen un QCM de pré-admissibilitédestiné à vérifier lesacquis des candidats dans les domaines du français, des connaissances générales, des mathématiques et du raisonnement logique.Durée : 1 heure 30 minutes ; coefficient : 2.Toute note inférieure à 5 sur 20 est éliminatoire.3.
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11VOTRE CONCOURS, VOTRE MÉTIER■Troisépreuvesécritesd’admissibilité–Épreuve n° 1 – Un résumédetexteportant sur les questions économiques etsociales du monde contemporain et réponse à des questions en lien avec le texte (branches commerciale et surveillance).Durée : 3 heures ; coefficient : 4 (pour les deux branches).Toute note inférieure à 5 sur 20 est éliminatoire.–Épreuve n° 2 – Une épreuve à option (6 options aux choix entre mathé-matiques, comptabilité privée, économie, droit, géographie économique, navi-gation maritime pour la branche de la surveillance uniquement). Ces épreuves consistent en la résolution de problèmes –mathématiques, comptabilité –, ou en la composition sur un ou plusieurs sujets, voire la résolution de cas pratiques – droit,économie,géographieéconomique,navigationmaritime.Durée : 3 heures ; coefficient : 4. Toute note inférieure à 5 sur 20 est éliminatoire. – Épreuve n° 3 – Une épreuve facultative de langue étrangèreconsistant en la traduction écrite, sans dictionnaire, sauf pour l’arabe et le chinois, d’un texte (allemand, anglais, arabe, chinois, espagnol, italien, russe).Durée : 1 heure 30 minutes ; coefficient : 1 (pour les deux branches).Seuls comptent les points supérieursà10.■Trois épreuves d’admission (pour la branche surveillance).Elles différent selon les branches d’activité :Pour la branche AG/CO comme pour celle de la surveillance, on retrouve une épreuve d’entretien avec le jury. Pour la branche AG/CO comme pour celle de la surveillance on retrouve une épreuve de langue étrangère. Pour uniquement la branche surveillance, il est ajouté une épreuve d’exercicesphysiques.–Une épreuve d’entretien avec le jury.Entretien destiné à apprécier les motivations du candidat et son aptitude àexercer des fonctions au ministère. Avant l’entretien, le candidat fournira unefiche de présentation de son parcours qu’il commentera ensuite face au jury.Durée : 25 minutes ; coefficient : 8.Toute note inférieure à 5 sur 20 est éliminatoire.Pour les candidats de la branche du contrôle des opérations commerciales et administration générale et d’administration générale ayant choisi l’option infor-matique à l’épreuve d’admissibilité no 2, l’épreuve d’entretien avec le jury estsuivie d’une épreuve d’informatique.Durée : 30 minutes ; coefficient : 2.La note de 10 sur 20est requise pour recevoir la qualification de programmeur ou de pupitreur.
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12REMARQUE DU FORMATEURPour la branche de la surveillance, est insérée dans l’épreuve orale d’admission une évaluation psychologique (inventaire de personnalité et entretien avec un psychologue) d’environ 35 minutes, non noté, cet entretien est une aide à la décision pour le jury. Cee évaluation psychologique est obligatoire.–Une épreuve de langue étrangèreconsistant en la traduction orale en fran-çais d’un texte écrit dans la langue étrangère choisie, suivie d’une conversation dans la même langue (pour les deux branches).Durée : 15 minutes ; coefficient : 2. Cette épreuve est sanspréparationet la langue doit être différente de celle éven-tuellement choisie en épreuve d’admissibilité.Toute note inférieure à 5 sur 20 est éliminatoire.–Uneépreuved’exercicesphysiquespour les candidats à la branchesurveil-lance. Elle comporte quatre exercices imposés :- un test de pompes en 1 minute 40 secondes pour les hommes et40 secondes pour les femmes (noté sur 10 points) ;- un test de gainage (noté sur 10 points) ;- une course de sprint sur 60 mètres (noté sur 20 points) ;- une course d’endurance sur 2 000 mètres (noté sur 20 points).La note finale de l’épreuve d’exercices physiques est obtenue en opérant lamoyenne des quatre notes.Coefficient : 3.Toute note inférieure à 5 sur 20 est éliminatoire.L’arrêtédu7 septembre2015fixelanature,lesmodalitésetlesbarèmesdel’épreuve d’exercices physiques. Ci-après en exemple1, quelques performances à réaliser par les candidats âgés de moins de 30 ans au 1er janvier de l’année au titrede laquelle le concours est organisé.HOMMES1/2010/2020/20Test de pompes (en 1 min 40 s)22240-Test de gainage335 s2 min 10 s-60 mètres10 s 7 ds8 s 5 ds7 s 3 ds2 000 mètres14 min 45 s11 min 15 s7 min 40 s1. Les barèmes sont disponibles dans l’arrêté du 7 septembre 2015 (annexe de l’arrêté). Voir Légifrance.NB : Les barèmes sont modulés selon l’âge et le sexe des candidats.2. 40 pompes : un test d’endurance musculaire des membres supérieurs.3.Tenir une position pendant un temps donné : un test d’endurance des muscles du bas du dos et de la ceinturepelvienne.4. 20 pompes en 1 min 35.
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13VOTRE CONCOURS, VOTRE MÉTIERFEMMES1/2010/2020/20Test de pompes (en 40 s)41120-Test de gainage30 s1 min 35 s-60 mètres12 s 3 ds10 s 1 ds8 s 7 ds2 000 mètres15 min 30 s12 min 15 s8 min 10 sCONSEIL DU FORMATEURIl est recommandé de s’entraîner bien avant le jour de ces épreuves physiques obligatoires.REMARQUE DU FORMATEURDes conditions d’aptitude physique seront exigées pour les candidats à la branche de la surveillance notamment en matière de vision (15/10° pour les deux yeux après correction visuelle avec minimum de 5/10° par œil). La correction ne doit pas entraîner un maximum de 3 dioptries.Les concours sont corrigés par des fonctionnaires des douanes recrutés en tant que membre de jury aussi bien à l’écrit qu’à l’oral.DES CORRECTEURS EN TENUE D’UNIFORME  Lescandidatsauconcoursbranchesurveillancecommeceuxduconcoursdelabrancheopérationscommercialesetadministrationgénéraleverrontàl’oraldescorrecteursentenued’uniforme,cequiestnormal.Pour plus de renseignements sur les concours (épreuves, calendriers, contenu desépreuves, annales), il est possible de joindre Infos douane services au 0811 20 44 44(numéro Azur) ou de se connecter sur le site de la DGDDI (www.douane.gouv.fr).Les candidatspeuvent également se rapprocher des directions interrégionales desdouanes dont ils dépendent afin d’obtenir des informations complémentaires.Le programme et la nature des épreuves figurent dans l’arrêté du 8 juin 2009.◗
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Dès les résultats connus, les lauréats sont nommés contrôleurs stagiaires et affectés à l’école de La Rochelle. 4.
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14Le stage qui dure un an se décompose en deux parties :–une première partie théorique de 4 mois pendant laquelle les stagiaires sui-vront les cours adaptés à leur futur métier (contentieux, comptabilité, valeur,fiscalité, législation douanière, procédures douanières…) ;–une seconde partie, en affectation de 8 mois en stage pratique dans une des directionsrégionalesdesdouanes.Les contrôleurs de la branche surveillance suivront de plus des formations à la sécurité, au tir, à l’armement.Les contrôleurs stagiaires doivent réussir les examens écrits et oraux et satisfaire au stage pratique. Ils seront alors nommés contrôleurs des douanes avec une rému-nération allant de 24 300 euros bruts annuels pour les opérations commerciales et administration générale à 25 200 euros pour la surveillance, primes incluses. Encas d’échec en fin de période de formation, les stagiaires pourront être licenciés ou être admis à redoubler.L’affectation définitive des contrôleurs en sortie d’école se fait selon les besoins de l’administration à Paris ou en province et selon le rang de classement. Lescontrôleurs peuvent demander une mutation géographique par la suite. Ils pour-ront ensuite dérouler une carrière qui les mènera d’abord aux grades de contrôleur principal ou d’inspecteur des douanes. Les contrôleurs qui disposent d’un diplôme équivalent à la licence (Bac+3) pourront rapidement postuler au concours externe d’inspecteur de la DGDDI, même s’ils ont été nommés contrôleurs très récemment ou s’ils sont encore en stage.ATTENTIONDepuis l’arrêté du 2 août 2010, des conditions d’aptitude particulières sont exigéespourcertainscorpsdelafonctionpubliquecommelapolice,l’administrationpéni-tentiaireoulesdouanes.Notamment,l’examenmédicalcomporteobligatoirementun dépistage de l’usage de substances illicites – le résultat doit être négatif.FOCUS : BREXITIlestàpréciserqueleBrexitcorrespondantàlasortieduRoyaume-Unidel’UEimpactel’activitédouanièredanscertaineszonesetcertainslieuxquisecaractérisentparunenouvellefrontièretierceavecleRoyaume-Uni(frontièreextracommunautaire).Ainsi,aussi bien dans les aéroports que dans les ports ou au niveau de certaines frontières,en particulier des Hauts-de-France, la DGDDI remet en place, vis-à-vis des ressortis-sants britanniques et des entreprises, des modalités qui existent pour d’autres pays quine sont pas membres de l’UE. Ce sont des taxations à l’importation, des contrôles demarchandises…Cetévénementn’emportecependantpasdenouvellesmissions,maisplutôt une adaptation de la circulation de marchandises en provenance ou à destina-tion d’un État qui, membre de l’UE, ne l’est plus. La conséquence de cette adaptationse traduit par un abondement d’effectifs, en particulier le long des côtes au niveau desenceintes portuaires du nord et de l’ouest de la France ainsi que dans les aéroports.
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15VOTRE CONCOURS VOTRE MÉTIERAuto-évaluationQ
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1 La population française est d’environ :a. 47 millions d’habitants.  b.57millionsd’habitants.c. 67 millions d’habitants.  d.77millionsd’habitants.2 Lequel de ces pays n’est pas dans l’UE ?a.Slovénie b.Roumaniec.Croatie d.Serbie3 Le PIB de la Russie représente environ :a. le double de celui de la France.b. le même que celui de la France.c. les deux tiers de celui de la France.d. une grosse moitié de celui de la France.4 Le nombre de migrants dans le monde est d’environ :a.158millions. b.380millions.c.281millions. d.458millions.5 Le Brésil a une superficie d’environ : a. 580 000 km².    b. 850 000 km².c. 5,8 millions km².    d.8,5millionskm².6 Ladifférenceessentielleentreuneentrepriseindividuelleetuneentreprisesociétaire est la création d’une personne morale ?a. oui    b.non7 Lorsd’uneventecommerciale,lecontratcomporte(plusieursréponsespossibles) :a. le transfert de propriété.   b.uneffetpatrimonial.c. la création d’obligations et de droits.  d.aucuneréponse.8 Lafiscalitédesentreprisesdistinguelesimpôtsettaxesproportionnelsoupro-gressifs ? :a. oui    b.non9 Le droit du travail consacre le principe d’une partie faible au contrat de travail, pour cela (plusieurs réponses possibles) :a. il fait du CDI un contrat par principe.b.ilencadrelesrecoursaucontratdetravailtemporaire.c. il organise une protection collective du salarié.d.aucuneréponse.A
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16 Légalement,pourqu’uncontratdetravailsoitreconnu,ilestnécessaireque(uneseuleréponsepossible):a.3conditionssoientrempliesalternativement:prestation,rémunérationetsubordination.b.3 conditions soient cumulativement remplies : prestation, rémunération et subordination.c. qu’un salaire soit versé.d. qu’un travail soit réalisé. Quel est le premier poste de consommation des ménages français en 2021 ?a.Transportb. Logement, électricité, eau c.Santéd.Loisirs Quel est le classement, par ordre décroissant, des recettes fiscales brutes dubudget général en France en 2021 ?a. impôt sur les sociétés, impôt sur le revenu, TVA, autres recettes fiscalesb. TVA, impôt sur le revenu, diverses recettes fiscales, impôt sur les sociétésc. Impôt sur le revenu, TVA, impôt sur les sociétés, autres recettes fiscalesd. TVA, impôt sur le revenu, impôt sur les sociétés, diverses recettes fiscales Que désigne la « TICPE » ? a. la taxe internationale sur la consommation des produits exportésb. la tarification intérieure sur le carburant et les produits énergétiques c. la taxe intérieure de consommation sur les produits énergétiquesd. le taux intérieur et communautaire de prélèvements sur les échanges La loi « PACTE », lancée en 2018, est l’acronyme de :a. Planification accélérée pour la croissance des territoires et des entreprises.b. Plan d’action pour la croissance et la transformation des entreprises.c. Projet d’augmentation de la compétitivité de toutes les entreprises. d. Programme d’aide à la compétitivité et à la transformation des entreprises. Le texte européen du 1er mars 2018 relatif aux travailleurs détachés :a.n’exclutaucunsecteurd’activité.b.reconnaît le principe « à travail égal, rémunération égale sur un même lieu de travail ».c. limite le temps du détachement à neuf mois.d. exclut le secteur des services de son champ d’application.C
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1 c.2 d.La perspective d’une adhésion force la Serbie à se rapprocher du Kosovo, malgré lesouvenir vif de la guerre de 999.3 d.4 b. Soit environ / de la population mondiale.5 d.Le Brésil est qualifié de « géant impavide » par son hymne national. On peut retenir qu’après la Russie à  millions de km², il y a le Canada, les États-Unis et la Chine à environ 9, millions de km², puis le Brésil, légèrement en dessous.
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17VOTRE CONCOURS VOTRE MÉTIERAuto-évaluation6 a.La constitution d’une société entraîne la création d’une personne morale titulaire de droitsetd’obligations.7 a., b.et c.Le contrat de vente commerciale est un contrat synallagmatique dont lesobligationsréciproquesportentnotammentsuruntransfertdepatrimoine.8 a.Deux types de fiscalité existent : le prélèvement progressif (IRPP) ou proportionnel (TVA ou IS).9 a., b.et c.Le droit de travail en France, comme dans le reste de l’UE, est un droit protec-teur de la partie au faible : le salarié. b.La jurisprudence de la chambre sociale de la Cour de cassation est constante sur ce cumul des caractéristiques de la relation de travail. b.  b.Ce classement est assez stable dans le temps et traduit une structure fiscale françaiseparticulièreenEurope. c. La TICPE remplace la TIPP, ou « taxe intérieure sur les produits pétroliers ». b.Cetteloiconstituelepivotdelaréformedesentreprisesen Franceetsecomposed’ungrandnombrededispositions. b.Ce texte a fait l’objet de longs débats au sein de l’Union européenne, certains pays, notamment de l’est de l’Europe, y étant assez hostiles.Réponses correctesVous avez entre  0 à 4 réponses correctesVous avez entre 8 à 9 réponses correctesVous avez entre 14 à 15 réponses correctes…/15Votre score ne permet pas de croire à vos chances, sauf à y consacrer plus de temps que l’indication préconisée.Votre résultat montre que vous devez vous investir encore, même si vous êtes sur la bonne voie.  Cet ouvrage vous  y aidera !Fort bien ! Il n’y a plus qu’à s’entraîner régulièrement pour ne pas perdre l’avantage que vous avez.
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Période  mois avant  la préadmissibilité1 Préparer les QCM toutes matières (connaissancesgénérales,français,mathématiques,logique)2 S’entraîner à la gestion du temps3 Pour ceux qui doivent passer des épreuves sportives, s’entraîner, avec les barèmes sportifs duconcoursenvueQCMd’entraînement en respectant les temps impartisPériode 6 à  mois  avant le concours (préparation des épreuves d’admissibilité)1 Révisions ou apprentissage de la matière principalechoisiepourleconcours(option)2 Revoir les principes et s’entraîner pour l’épreuven°1(analysededossier)3RevoirlesconnaissancesdelalangueétrangèrechoisieAttention, pour ceux qui optent pour les 2 langues(facultativeenadmissibilité,obligatoire en admission), elles doivent être différentesentrelesdeuxépreuves4S’entraînerrégulièrementauxépreuvessportivesselonleconcourschoisiParties de cours  sur les matières de base (options) – mathématiques,comptabilité, élémentsd’économie ouélémentsjuridiquesPériode 33 à 6 mois  avant le concours (préparation des épreuves d’admissibilité  et d’admission)1 Travail de révision des matières des épreuves 2 Travail sur l’oral, entraînement, prise en comptedesconseilsParties de l’ouvrage correspondantesNe pas attendre les résultatsdel’admissibilitépour préparer les orauxPériode  à 3 semaines  avant le concours (admissibilité  et admission)1 Révision des grands points synthétiques de chaquematière2 Deux jours avant, s’abstenir de réviserConstruireunesynthèsedesélémentsdel’ouvragesur des fiches pratiques pourréviserPériode Entre l’admissibilité et l’admissionTravail sur l’oralPartie de l’ouvrage  surl’oralPrendreencompte les conseils ; effectuer desentraînementsNOS OUTILSCONTENU DES RÉVISIONSPÉRIODES
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19VOTRE CONCOURS VOTRE MÉTIERTémoignagesT
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Quel était votre profil au moment du concours ?« J’ai suivi une formation universitaire classique en droit, puis j’ai préparé leconcours en même temps que d’autres. Je pensais au départ m’orienter versd’autres professions que celles de la DGDDI et de la fonction publique ; ce sont des amis qui m’ont encouragé à passer ce type de concours, et j’avais, dans la région où je réside, déjà vu des agents des douanes en contrôle. J’ignorais d’ail-leurs qu’on pouvait trouver des agents qui travaillent en uniforme et d’autresnon.Quelles ont été vos motivations pour entrer dans la fonction publique et dans cette administration ?La fonction publique, je me suis dit pourquoi pas, même si au départ je pouvais prétendre à d’autres métiers dans le privé. Je n’avais pas d’a priori et j’ai donc passé des concours de la fonction publique. La douane parce que des amis étu-diants passaient ce concours-là et que je souhaitais un travail qui ne m’enferme pas dans des contraintes de bureaux. Et, bien sûr, j’ai passé le concours decontrôleur de la surveillance. J’ai surtout découvert un panel de missions que j’étais loin de connaître.Quels sont, selon vous, les éléments pour réussir pour ce type de concours ?D’abord, il faut savoir où on va : par exemple, je savais que réussir ce concours allait m’entraîner vers des activités de nuit, le port d’un uniforme ou d’une arme.Je me suis ensuite renseigné sur ce que l’on avait comme missions au sein de cette administration : de la lutte contre des fraudes, de la perception ou desmissions plus économiques. C’est positif car il y en a pour tous les goûts. Jeconnais des collègues maintenant qui voulaient éviter l’uniforme, les contraintesde nuit et ont donc passé le concours opérations commerciales et administrationgénérale et en sont ravis.D’ailleurs à l’oral on peut vous demander pourquoi vous avez choisi ce métierou moi pourquoi j’ai choisi la surveillance. Attention, ce n’est pas la police, on nefait pas de maintien de l’ordre ou des choses de ce genre, le métier c’est vraimentcomme on le voit sur les sites de la douane : une police des marchandises.Pendant l’oral il faut vraiment être concentré, et ce, dès le départ, car toutes les questions ne sont pas innocentes. Il faut y répondre le plus spontanémentpossible, mais en faisant attention de bien argumenter. Et puis avant cela il y a une présentation de soi-même à faire, et il faut bien s’y entraîner.À l'écrit, ce sont surtout des connaissances à acquérir ou à revoir, et savoir gérersontemps.
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20Quels ont été les premiers moments de l’après-concours ?Je suis entré à l’école de La Rochelle pour suivre une formation axée sur mon futur métier. On y aborde beaucoup de matières, un peu comme à l’université, dans des amphis ou des salles pour des travaux dirigés. Ce qui m’a le plusimpressionné, c’est l’importance des matières physiques, comme le tir, les tech-niques de défense ou d’interception, le sport aussi. C’est assez sportif dans l’en-semble, mais cela est utile pour la suite. Ensuite, après la réussite aux examens (des sortes de partiels) et des oraux, je me suis retrouvé à Roissy (aéroport). C’esttrès prenant, on ne voit pas le temps passer, on contrôle des débarquements de passagers de vols sensibles, on fait respecter les réglementations de toutes sortes(contrefaçons,stupéfiants...).Jesaisqu’entantquecontrôleurjevaispouvoirpasser chef d’équipe. Je prévois par la suite de passer également le concoursd’inspecteur.Lauréat de concours DGDDI (2016)Quel est votre sentiment sur les postulants au concours de contrôleur de laDGDDI?« Les candidats sont souvent de très bon niveau, ils sont relativement bien pré-parés. C’est le premier conseil que l’on peut donner à tous : se préparer le plus en amont possible et sur toutes les matières et épreuves du concours.La fonction de membre de jury de concoursLes membres des jurys de concours sont désignés à l’écrit puis à l’oral ; ils sont du grade de niveau de recrutement et disposent des connaissances nécessaires pour corriger efficacement et équitablement les matières. C’est une activité qui se fait en plus des autres activités professionnelles, et le personnel, formé bien évidemment, n’exerce pas que ces fonctions de membre de jury.À quoi sont dus les échecs en règle générale, ou quels sont les points positifs dans la réussite ?À l’écrit, cela peut être la qualité rédactionnelle (il n’y a bien sûr pas de PC ni de correcteur d’orthographe), mais c’est aussi la structure, le plan qui comptent. Sur le fond, c’est parfois un manque d’analyse, trop de généralités, un manque de positionnement également parfois. Sur l’oral, c’est bien sûr le stress, qui peut se révéler un handicap majeur.Mais les connaissances générales peuvent aussi faire défaut. La difficultéreste la mise en situation, à laquelle il faut répondre de la manière la plus pra-tique ou réaliste possible, en respectant tant la loi que la déontologie exigée des fonctionnaires... Il faut quand même connaître un minimum les obligations des fonctionnaires.Sur les aspects pertinents, on trouve des candidats qui ont réfléchi à ce mé-tier et qui connaissent un minimum la DGDDI au travers de différentes sources.En règle générale, les candidats gèrent bien leur temps, sont réfléchis à l’oral et disposent d’un bon état d’esprit.  Membre de jury récent concours DGDDI
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L’épreuve de pré-admissibilité du concours externe de contrôleur des douanesconsiste en 60 questions à choix multiplesdestinées à vérifier les connaissances du candidat dans les domaines suivants : connaissancesgénérales,français, mathématiqueset raisonnementlogique. Pour chaque question posée, quatrepossibilités de réponses vous seront offertes, identifiées : a, b, c et d. Une seule de ces possibilités est correcte. Vous devrez donc n’en choisir qu’une. Vous pourrezégalement décider de ne pas répondre. L’absence de réponse est moins pénalisée que la réponse fausse.Si vous ne connaissez pas la réponse, il vaut donc mieux ne pas répondre plutôt que de répondre au hasard.Cette épreuve dure 1 heure 30 minuteset est affectée du coefficient2.Seuls peuvent être admis à se présenter aux épreuves écrites d’admissibilité les candidats ayant obtenu une note supérieure à 5 sur 20. Lespointsobtenusà cette épreuveseront pris en compte pour l’admissibilité et l’admission.La première page du sujet précise la répartition des 60 questions. Par exemple, les 60 questions du sujet de la branche surveillance étaient réparties ainsi lors de la session 2018 :Français15 questionsConnaissancesgénérales20 questionsMathématiques15 questionsLogique10 questionsTotal60 questionsL’usage de la calculatrice est souvent interdit.
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1. Cette durée est la durée totale de l'épreuve  depré-admissibilité(français,connaissancesgénérales, mathématiquesetraisonnementlogique).
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Voici les différents points qu’il va falloir travailler.Période  à  semaine(s)Conjugaisons(impératif)GrammaireLe xvie siècle : les auteurs et leurs œuvres (Agrippa d’Aubigné,  DuBellay,Malherbe,Montaigne,Rabelais,Ronsard)Période  à  semaine(s)HomonymeslexicauxHomonymesgrammaticaux(a / à, quel que / quelque, quoi que / quoique...)Conjugaisons(indicatif)Le xviie siècle : les auteurs et leurs œuvres (Boileau, Corneille, Cyrano de Bergerac, La Bruyère)Période 3 à  semaine(s)ParonymesConjugaisons(subjonctif)GrammaireLe xviie siècle : les auteurs et leurs œuvres (La Fontaine, Molière, Pascal,Racine)Période  à  semaine(s)AccordduparticipepasséVocabulaire (travail sur les synonymes, les antonymes)Le xviiie siècle : les auteurs et leurs œuvres (Beaumarchais, Diderot,Marivaux)Période  à  semaine(s)FormationetaccorddesnomscomposésNomsdecouleurPluriel des noms simples (pluriels en -als,-ous,-eus…)Le xviiie siècle : les auteurs et leurs œuvres (Montesquieu, Rousseau,Voltaire)Période 6 à  semaine(s)Orthographedesadjectifs(adjectifsen-il / -ile, -ant / -ent / -eant, -cable / -quable ; adjectifs invariables)Féminin des adjectifs (féminins en -euse, -eresse, -ète / -ette, -ote / -otte…) Accord de l’adjectif Le xixe siècle : les auteurs et leurs œuvres (Balzac, Baudelaire, Chateaubriand,Dumas,Flaubert)VOS RÉVISIONSCONTENU DES RÉVISIONSPÉRIODES
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25ÉPREUVE ÉCRITE DE PRÉ-ADMISSIBILITÉQCM de françaisPériode 7 à  semaine(s)Genre des noms (noms féminins, masculins, féminins ou masculins,fémininset masculins)Le xixe siècle : les auteurs et leurs œuvres (Hugo, Lamartine, Mallarmé,Maupassant,Musset)Période  à  semaine(s)PonctuationAccentuationEmploidesmajusculesLe xixe siècle : les auteurs et leurs œuvres (Rimbaud, Stendhal, Verlaine,Zola)Période  à  semaine(s)FormationdesadverbesToutadverbeAdverbes en -ément,-ument,-ûment,-uement,-aiement,-aîmentOrthographedeslocutionsadverbialescourantes (àcalifourchon, à tâtons, aux aguets, à vau-l’eau, d’arrache-pied…)Le xxe siècle : les auteurs et leurs œuvres (Apollinaire, Aragon,  De Beauvoir, Bernanos, Camus)Période  à  semaine(s)Verbes en -eler,-eter (avec ou sans redoublement du l ou du t)Le xxe siècle : les auteurs et leurs œuvres (Céline, Claudel, Colette,Gide)Période  à  semaine(s)NomstoujoursauplurielAccord de aucun et de nul avec les noms toujours au plurielLe xxe siècle : les auteurs et leurs œuvres (Giraudoux, Ionesco, Malraux)Période  à  semaine(s)Emploidesprépositions(onpallieqqch., non àqqch. ; on va à bicyclette, non enbicyclette ; près de / prêt à…)Le xxe siècle : les auteurs et leurs œuvres (Mauriac, Montherlant, Pagnol, Proust) Période 3 à  semaine(s)Barbarismes(cf. les mots souvent déformés dans les concours : aborigène,abortif,aéroport,arbalétrier,aréopage,astrakan…)Le xxe siècle : les auteurs et leurs œuvres (Sarraute, Sartre, Valéry)Période  à  semaine(s)PléonasmesLe xxiesiècle : les auteurs et leurs œuvres (Echenoz, Houellebecq, Modiano,Robbe-Grillet…)
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L’épreuvedefrançaiscomprend 15 questionsàchoix unique portant surlaconjugaison, le vocabulaire, l’orthographe et la grammaire.■En ce qui concerne la conjugaison, il peut vous être demandé de retrouver,parmi quatre formes correctes, celle qui correspond au verbe présenté aux mode et temps indiqués, ou bien de repérer une forme verbale correcte ou incorrecte. Il est donc impératif de travailler la conjugaison. Comment faire ? Les verbes sont habituellement classés en trois groupes. Pour chacun d’eux, il est nécessaire d’apprendre la conjugaison d’un ou de plusieursverbes types, par exemple aimerpour le premier groupe. Il faut mémoriser les ter-minaisons des formes verbales de chaque temps simple. Il faut apprendre la conju-gaison des auxiliaires êtreet avoirpour pouvoir conjuguer un verbe à un tempscomposé et/ou au passif. Il faut encore retenir la façon dont se forme tel ou tel tempscomposé. Revoyez plus particulièrement l’impératif, le subjonctif présent, le passé simple, le passé composé et les verbes en -eler/-eter.■En ce qui concerne l’orthographe, on vous demande parfois de choisir, parmiquatre mots, celui qui est bien ou mal écrit. On vous demande aussi de mobiliser vosconnaissances pour trouver la phrase correcte ou incorrecte. Cela est un peu plus diffi-cile puisque votre attention doit se porter tour à tour sur chacun des mots de la phrase.Que travailler en priorité ? Les mots que l’on confond. Il est en effet impératif de revoir les emplois de a/à,quoique/quoique,quelque/quelque,etc. Il faut aussi revoir le pluriel des nombres, l’expression de la couleur, le pluriel des noms. Prenez l’habitude de vérifier systématiquement la façon dont s’écrit tout mot entendu sivousavezlemoindredoute.■En ce qui concerne le vocabulaire, il vous est demandé, entre autres, deconnaître le sens d’un certain nombre de mots, de savoir distinguer des homo-nymes (des mots qui se prononcent de la même façon), de savoir distinguer desparonymes (des mots qui se prononcent presque de la même façon), d’identifierdes figures de style, de connaître le sens d’expressions, le genre de certains noms. Prenez l’habitude de noter systématiquement tout terme inconnu et cherchez-enla définition et les synonymes, par exemple sur le site Lexilogos, qui permet deconsulter gratuitement une multitude de dictionnaires. Vous pouvez aussi consul-ter régulièrement dessitescommeTV5 Monde,Par mots et par vaux, Les motsdélicieusementsurannés, qui vous permettront d’apprendre de façon plus ludique.Faites les exercices proposés en temps limité pour bien gérer votre temps lejour J : comptez en moyenne 10 minutes pour les 15 questions de vocabulaire, d’or-thographe et de grammaire.Le jour de votre concours, veillez enfin à ne pas répondre à une question auhasard étant donné qu’il y a des points négatifs si l’on répond incorrectement. Pen-sez que l’absence de réponse est moins pénalisée qu’une réponse incorrecte.
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DURÉE : 10MINUTESBranche opérations commercialeset administration générale, 2022Q
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27ÉPREUVE ÉCRITE DE PRÉ-ADMISSIBILITÉQCM de françaisQ
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1 Qu’est-ce qu’un paludier ?a. Un ouvrier des marais salantsb. Un grand arbre des régions tropicalesc. Un hameçon dont l’extrémité a été aplatied.Unartisanquifabriquedespaniers2 Seul l’un de ces noms communs est masculin. Lequel ?a.Scolopendreb.Anagrammec.Amnistied.Armistice3 À quel temps est conjugué le verbe « déclara » ?a.Futurb.Passésimplec.Prétéritsimpled.Imparfait4 Qu’est-cequ’uneanagramme?a. Un mot ayant la même orthographe ou la même prononciation qu’un autreb. Un mot formé en changeant de place les lettres d’un autre motc. Un mot pouvant être lu dans les deux sensd. Un mot dont le sens est opposé à celui d’un autre5 Lequel de ces écrivains ne s’est jamais vu attribuer le prix Nobel de littérature ?a. Jean-Marie Le Cléziob. Albert Camusc.AndréGided.AndréMalraux6 Complétez la phrase : « Elle a … ses clés. »a.Oublierb.Oubliéec.Oubliezd.Oublié7 Quelle est l’orthographe correcte de cette citation extraite des Faux-Monnayeursd’AndréGide ?a.« Les idées n’existent que par les hommes ; mais c’est là le pathétique : elles vivent aux dépens d’eux. »b.« Les idées n’existent que par les hommes ; mais c’est là le pathétique : elles vivent au dépents d’eux. »c.« Les idées n’existent que par les hommes ; mais c’est la le pathéthique : elles vivent au dépens d’eux. »d.« Les idées n’existent que par les hommes ; mais c’est la le patéthique : elles vivent au dépands d’eux. »
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288 Dans quelle proposition le verbe conjugué à la première personne du singulier du présent del’indicatifest-ilincorrect?a. Je perdsb.Jerésoudsc.Jecomprendsd.Jeréponds9 Quel est le synonyme de l’adjectif « sémillant » ?a.Notoireb.Vermeilc.Brillantd.Pétillant Remplissez les espaces avec la bonne suite de mots : « Je ne … pas plusieurs heures dans ces … quartiers, puisque les hasards de mes … m’ont amené au cœur de la ville. »a.Perdrai/différents/pérégrinationsb.Perdrais/différents/périgrinationsc.Perdrai/diférents/périgrinationsd.Perdrais/différends/pérégrinations Combien de syllabes comporte le mot « alexandrin » ?a.Quatreb.Sixc.Douzed.Quinze Quelle est la fonction de « le chat » dans la phrase : « La souris est mangée par le chat. » ?a.Groupenominalb. Complément du verbec.Complémentd’agentd.Complémentd’objetindirect Quel est le synonyme de « incommensurable » ?a.Comparableb.Incompletc.Innombrabled.Simplifiable Comment se conjugue le verbe « élire » à la première personne du futur ?a.J’éliraib.J’éliraisc.J’élieraid.J’élirrais Qu’est-ce que l’étymologie ?a.L’étudecritiquedessciencesb. La science qui a pour objet la recherche de l’origine des motsc. L’étude des causes d’une maladied. La science des comportements des espèces animales dans leur milieu naturelC
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1 a. Grand arbre des régions tropicales : palétuvier, n. m. 2 d.3 b. Futur : déclarera ; imparfait : déclarait.4 b. Un mot ayant la même orthographe ou la même prononciation qu’un autre est un homo-nyme. Un mot pouvant être lu dans les deux sens est un palindrome. Un mot dont le sens est opposé à celui d’un autre est un antonyme.5 d. Jean-Marie Le Clézio a reçu le prix Nobel de littérature en , Albert Camus en 9 et André Gide en 9.6 d. On adopte l’infinitif dès que l’on peut remplacer l’élément sur lequel on hésite par unverbe des deuxième et troisième groupes à l’infinitif. Notez que les auxiliaires avoiret êtresont suivis d’un participe passé tandis que les prépositions sont suivies d’un infinitif. Le participe passé employé avec l’auxiliaire avoirest invariable quand le complément d’objet direct, ici clés, suit le verbe.7 a. On écrit aux dépens de; dépens, qui appartient à la famille de dépenser, est un nommasculin pluriel. Laest un pronom personnel ou un article défini féminin : les deux peuvent êtreremplacés par le pluriel les. Là est un adverbe de lieu et, plus rarement, une interjection.
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29ÉPREUVE ÉCRITE DE PRÉ-ADMISSIBILITÉQCM de français8 b. On écrit : jerésous. Les verbes en -soudre, comme les verbes en -indre, conservent leur duniquement au futur simple et au conditionnel présent. Au présent de l’indicatif, ils se ter-minent en sà la première et à la deuxième personne du singulier, en tà la troisième personne dusingulier.9 d. a. On emploie le futur (perdrai)pour désigner une action qui, au moment où l’on parle, est encore à venir. On emploie le conditionnel (perdrais), soit pour désigner une action à venir par rapport à un moment passé, soit pour désigner une action dont la réalisation est douteuse.Ne confondez pas l’adjectif différentet le nom masculin différend, synonyme de désaccord. Périgrination est un barbarisme, c’est-à-dire un mot qui n’existe pas. a. Le mot alexandrincomporte quatre syllabes. Syllabe  : [a], syllabe  : [lɛk], syllabe  : [s], syllabe  : [dʀɛ̃  ]. c. Le complément d’agent est un complément de la phrase passive qui est introduit par les prépositionsparou de. Il désigne l’être, ici le chat, ou la chose qui accomplit l’action exprimée par le verbe. Le complément d’agent de la phrase passive correspond au sujet de la phraseactive (Le chat mange la souris). Lechatest un groupe nominal, mais il s’agit là de la nature de ce groupe de mots, non de sa fonction. c. a. J’élirais:premièrepersonneduconditionnel.Élieraiet élirraissont des formes qui ne sontpasattestées. b. L’étude critique des sciences est l’épistémologie. L’étude des causes d’une maladie est l’étio-logie. La science des comportements des espèces animales dans leur milieu naturel est l’éthologie.Q
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1 Quelle est la bonne orthographe de cette expression ?a.enl’occurenceb.enl’occurrencec.enl’ocurenced.enl’ocurrence2 Quelle est l’orthographe correcte de la phrase suivante ?a. On n’apprend d’abord à boire du lait. On apprend que plus tard à respirer des fleurs.b. On apprend d’abord à boire du lait. On n’apprend que plus tard à respirer des fleurs.c. On apprend d’abord à boire du lait. On apprend que plus tard à respirer des fleurs.d. On n’apprend d’abord à boire du lait. On apprend que plus tard à respirer des fleurs.3 En latin, Paris se dit :a.Lutetiab.Parisc.Parisisd.Lugdunum4 En poésie, la nature, le nombre et la distribution des pieds qui caractérisent chaque type de vers s’appelle :a. le mettreb. le mètrec. le maîtred.lemaistreDURÉE : 10MINUTESBranche surveillance, 2022Q
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5 Quel est le subjonctif présent du verbe « être » à la première personne du pluriel ?a.quenoussoillonsb.quenoussoyonsc.quenoussoyionsd.quenoussoyllons6 Quelle proposition est correctement orthographiée ?a. des laisser-passerb.deslaissez-passerc. des laisser-passéd.deslaissez-passez7 Quelle est la signification du suffixe « -doxe », d’étymologie grecque ?a.heureb.particulierc.huitd.opinion8 Comment écrit-on   en lettres ?a. dix mille quatre cent cinquante-huitb. dix milles quatre cents cinquante-huit c. dix mille quatre cents cinquante-huitd. dix milles quatre cent cinquante-huit9 Une hypothèse, ou supposition fondée sur des probabilités est une :a.conjonctureb.conjecturec.conjonctiond.conjuration À quel temps est conjugué le verbe « être » dans la forme suivante ? « Paris, j’y serais bien allé. »a.futurb.conditionnelc.imparfaitd.passésimple Que signifie la locution latine adhoc ? a.àplusforteraisonb. de droit, par le droit, par la loic. de ce point de vued. à cet effet, qui convient Quel mot est mal orthographié ?a.appatb.carabinec.camaïeud.forçat Qui a créé le personnage d’Arsène Lupin ? a.GastonLerouxb.GeorgesSimenonc. Maurice Leblancd. Léo Malet Quelle est l’orthographe correcte de la phrase ci-dessous ?a. Par acquis de conscience, il préféra bien faire son travail.b.Paraquitdeconscience,ilpréférabienfairesontravail.c. Par acquis de conscience, il préféra bien faire son travail.d. Par acquit de conscience, il préféra bien faire son travail. Une nécropole est :a.uncimetièreb.unsanctuairec. une stèled.untempleC
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1 b.2 b. Lorsque le sujet est on, il est extrêmement courant d’omettre l’adverbe de négation ne: onn’a, onn’en, onn’yse prononçant de la même façon que on a, on en, on y. S’il ne faut pas l’oublier, il ne faut pas non plus l’accepter quand il n’a pas lieu d’être. Quand le sujet est on, il existe un moyen simple de vérifier s’il faut ou non l’écrire: on remplace onpar un autre pronom personnel; si neest nécessaire avec cet autre pronom personnel, c’est qu’il est nécessaire avecon. Par ailleurs, pensez que l’adverbe neet la conjonction de subordination queforment ce que 30
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l’on appelle classiquement une locution restrictive, cette locution équivalant à seulement.Il faut veiller à ne pas omettre ne dans ce cas.3 a. Lugdunums’appelleaujourd’huiLyon.4 b.5 b. Les autres formes proposées ne sont pas attestées. Retenez que les verbes êtreet avoir ne prennent pas de iaprès le yau subjonctif présent. On écrit: « Il faut que nous ayons, que vous ayez, que nous soyons, que vous soyez. »6 b. Le nom masculin laissez-passerestinvariable.7 d.8 a. Milleest un adjectif numéral invariable. Centprend la marque du pluriel lorsqu’il est mul-tiplié et non suivi d’un autre adjectif numéral: dans la phrase proposée, centest multiplié, mais il ne prend pas la marque du pluriel parce qu’il est suivi par cinquante-huit.9 b. Neconfondezpaslesnomsfémininsconjectureet conjoncture; ce sont des paronymes, c’est-à-dire des mots qui se prononcent presque de la même façon, mais qui ont une signifi-cation différente. Une conjecture est une hypothèse, une supposition; une conjoncture estune situation résultant d’un concours de circonstances. La conjonction est l’action de joindre. Le terme de conjurationdésigne une formule magique permettant de chasser des démons ou encore l’action menée secrètement par plusieurs personnes afin de renverser le pouvoir établi. b. Si l’on conjugue le verbe êtreau futur, on obtient j’y serai allé; à l’imparfait, on obtient j’yétaisallé ; enfin, au passé simple j’yfusallé. d. « À plus forte raison » se dit en latin a fortiori; « de droit », « par le droit », « par la loi » se dit en latin dejure ; « de ce point de vue » se dit en latin ab hinc. a. On écrit appât, au pluriel appâts, pour désigner tout ce qui attire, tout ce qui pousse à faire une chose, y compris la nourriture présentée pour faire venir un animal que l’on souhaite capturer. On écrit appas, nom masculin pluriel, pour désigner ce qui excite le désir et, plusparticulièrement, les attraits, les charmes d’une femme. Retenez que le tréma, signe formé de deux points juxtaposés, se place sur les voyelles e, i et u, pour indiquer le plus souvent que ces voyelles doivent être détachées, dans la prononciation, des voyelles qui les précèdent. Quant au c cédille (ç), on l’emploie devant a, o et uafind’obtenirleson[s]. c. GastonLeroux(-9),écrivainfrançais,acréé,entreautres,lepersonnagedeJosephJoséphin,surnomméRouletabille;RouletabillefaitsonapparitiondansLe Mystère de la chambrejaune, roman publié en 9. Georges Simenon (9-99) est un écrivain belge qui a créé le commissaire Maigret en 9. Quant au romancier français Léon Malet (99-99), dit Léo Malet, il a créé le personnage de Nestor Burma, détective privé, en 9. d. Notez que les propositions aet csont identiques. Ne confondez pas les noms masculins acquiset acquit. Le nom acquisdésigne les connaissances, le savoir acquis grâce au travail, à l’expérience. Un acquit est la reconnaissance écrite d’un paiement. Acquitest un synonyme de « reçu », « récépissé » ou « quittance ». On retrouve ce nom dans l’expression par acquit de conscience qui signifie « pour décharger sa conscience, pour la libérer ». a. Un temple est un édifice consacré au culte d’une ou de plusieurs divinités; un sanctuaire est le lieu le plus saint d’un temple, d’un édifice religieux; une stèle est, en architecture, unouvrage de pierre portant une inscription, peinte ou sculptée. 31ÉPREUVE ÉCRITE DE PRÉ-ADMISSIBILITÉQCM de français
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1 Compléter la phrase suivante: « Renée, Zoé et moi … en vacances ensemble l’hiver dernier. »a.partisb.partirentc.partîmesd.partâmes2 Boireadlibitum, c’est boire :a.deboutb. directement à la bouteillec.àvolontéd.encachette3 Dépenser sans compter, c’est être :a.prolixeb.prolifiquec.prodiged.prodigue4 Laquelle de ces phrases est correctement orthographiée ?a. La montre que tu m’as montré n’a pas grande valeur, quoiqu’elle soit assez rare.b. La montre que tu m’as montré n’a pas grande valeur, quoi qu’elle soit assez rare.c. La montre que tu m’as montrée n’a pas grande valeur, quoiqu’elle soit assez rare.d. La montre que tu m’as montrée n’a pas grande valeur, quoi qu’elle soit assez rare.5 Lequel de ces préfixes exprime la privation ?a.Para-b.A-c.Anti-d.Pro-6 Comment conjugue-t-on le verbe « moudre » à la première personne du singulier au futur simpledel’indicatif?a.Jemoudreraib.Jemoudraisc.Jemoudreraisd.Jemoudrai7 En cas de …, le cachet de la poste fait … :a.différent;foixb.différent;foiec.différend;foid.différend;fois8 L’Avare est une pièce de théâtre écrite par :a.EugèneLabicheb.Molièrec.JeanRacined.EdmondRostand9 Quelle locution latine signifie « à partir de rien » ?a. Advitamb. Ex æquo c. Exnihilod. Idem Parmi les propositions suivantes, quel est le pluriel de « gratte-ciel » ?a.Desgratte-cieuxb.Desgrattes-cielsc.Desgrattes-cield.Desgratte-ciels Parmi les auteurs suivants, lequel a écrit Le Rouge et le Noir?a.ProsperMériméeb.Stendhalc.VictorHugod.AmélieNothomb Une petite comédie bouffonne, à mi-chemin entre l’opérette et la chanson comique est une:a.cénetteb.seinettec.scènetted.saynète Laquelle de ces phrases est correctement orthographiée ?a. Mélanie a les cheveux marrons clair et les yeux gris-bleu.b. Mélanie a les cheveux marron clair et les yeux gris-bleu.c. Mélanie a les cheveux marron clairs et les yeux gris-bleu.d. Mélanie a les cheveux marron clair et les yeux gris-bleus.DURÉE : 10MINUTESBranche opérations commerciales et administration générale, 2021Q
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33ÉPREUVE ÉCRITE DE PRÉ-ADMISSIBILITÉQCM de français Choisissez la bonne réponse : Je vais rendre à la bibliothèque…a. les livres que j’ai empruntéb. les livres que j’ai emprunterc. les livres que j’ai empruntésd.leslivresquej’aiempreintés Conjuguez le verbe « convaincre » à la e personnedusingulierdel’indicatifprésent.a.Il,elleconvaincsb.Il,elleconvaincc.Il, elle convainqued.Il,elleconvainctC
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1 c. Lorsqu’un verbe a des sujets de personnes différentes dont la re personnedusingulier(moi), il est conjugué à la re personne du pluriel. « Nous partâmes » n’existe pas.2 c.3 d. Ne confondez pas prodigeet prodigue, qui sont des paronymes, c’est-à-dire des motspresquehomophones,pouvantêtrefacilementconfondus,quiontunesignificationdifférente.Un prodigeest un miracle; prodiguesignifie « généreux, dépensier »; prolixe(adj.), « qui est bavard »; prolifique (adj.), « qui produit en abondance ».4 c. Le participe passé employé avec l’auxiliaire avoirs’accorde avec le complément d’objetdirectquileprécède:leparticipemontréeestaccordéavecleCODquequiprécède,c’est-à-dire avec montre. Ne confondez pas quoiqueet quoique. Quoiqueest une locution concessive qui équivaut à « quelle que soit la chose que »; elle est toujours suivie du subjonctif. Quoique est une conjonction de subordination qu’il est possible de remplacer par « bien que ». Cetteconjonction est généralement suivie du subjonctif: Quoiqu’elle soit assez rare signifie « bien qu’elle soit assez rare ».5 b. Aest privatif (amoral, apolitique). Le grec para- signifie « à côté de » (paramédical,para-littérature…); anti- signifie « avant » (antichambre,antidate…) ou « contre » (anticolonialisme…);pro- signifie « en avant » (projeter…) ou « qui est pour » (profrançais).6 d. Moudraiscorrespondauconditionnelprésent(re pers. du singulier)duverbe moudre. Moudreraiet moudreraissont des formes qui ne sont pas attestées.7 c. Ne confondez pas le nom différend– synonyme de « désaccord » –, l’adjectif différent– synonyme de « distinct, dissemblable » – et différant, participe présent du verbe différer. Ne confondezpaslesnomsfémininsfoi(croyance),fois(moment où un événement se produit) et le nom masculin foie(organe).8 b.9 c. Ad vitam signifie « pour la vie » (ad vitam æternam: « pour la vie éternelle »); ex æquo, « sur le même rang » ; idem « de même, pareillement ». d. Lorsqu’un nom composé est formé d’un verbe et d’un nom, seul le nom – s’il est COD du verbe – peut prendre la marque du pluriel. En orthographe traditionnelle, on écrit desgratte-ciel (il n’y a qu’un seul ciel). La « réforme orthographique » de 99 propose d’accorder le nom au pluriel si le nom composé est au pluriel. Si l’on suit cette réforme (qui ne fait pas l’unanimité chez les spécialistes de la langue française), on écrit un gratte-ciel, des gratte-ciels. b. d. b. Lesadjectifsdecouleurcomposéssontinvariables,d’oùl’absenced’accordàmarron, clair et bleu. Retenez que l’on met généralement un trait d’union entre deux adjectifs de couleurquand on évoque une couleur qui tire sur une autre. c. Le participe passé employé avec l’auxiliaire avoirs’accordeaveclecomplémentd’objetdirect qui le précède: le participe empruntésest accordé avec le COD que quiprécède,c’est-






[image: background image]


à-dire avec livres. Ne confondez pas empreindre– « marquer » – et emprunter– « recevoir en tant que prêt ». b. Retenez que les verbes en -dre(excepté les verbes en -indreet en -soudre), rompre, vaincreet les verbes de leurs familles conservent le d, le pet le cdu radical au singulier duprésentdel’indicatifetdel’impératif.
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1. Cette durée est la durée totale de l'épreuve  depré-admissibilité(français,connaissancesgénérales, mathématiquesetraisonnementlogique).
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36Pour préparer une épreuve de culture générale, il est plus efficace d’approfondirun nombre restreint de thèmes plutôt que de se disperser dans toutes les direc-tions. Les annales montrent qu’un certain nombre de thèmes sont récurrents dans les énoncés des questions posées. On notera en particulier qu’un nombre de plus enplusimportantdequestionsconcernelesinstitutions, etnotamment lesins-titutionseuropéennes.Denombreusesquestionsconcernentégalementl’histoire mondiale contemporaine, la géographie, la littérature et les arts. Néanmoins, sicertains thèmes sont moins fréquents (inventions, religions...), il n’est pour autant pas souhaitable de les écarter des révisions.A. Institutions  ■Institutions françaises : fonctionnement et composition des principales insti-tutions françaises (État, présidence, gouvernement, Assemblée nationale, Sénat),des collectivités (communes, cantons, départements, régions), des cours de justice, modes de scrutin aux élections, principales personnalités politiques...■Institutions européennes : fonctionnement et composition des principales insti-tutions de l’Union européenne (Parlement, Commission, Conseil, Banque centrale européenne, cours de justice...), modes de scrutin aux élections, nominations, prin-cipales personnalités politiques, histoire de l’Union européenne...B. Histoire Pour toutes les périodes historiques, il est important d’apprendre les principauxévénements politiques et leur chronologie, et d’identifier les personnages célèbres.■Préhistoire : distinguer les différentes périodes (paléolithique, néolithique),l’apparition du feu, des premiers outils, de l’agriculture, de la métallurgie...■Antiquité : Égypte : principaux pharaons, femmes de pharaons, mythologie (principauxdieux, déesses), apparition de l’écriture...Grèce : les hommes d’État (Périclès), les philosophes (Platon, Socrate...), lesconquérants (Alexandre), les batailles (Marathon, Salamine...), les lieux et monu-ments célèbres (Pirée, Parthénon...), les jeux Olympiques, la mythologie (princi-paux dieux, déesses, mythes).Rome : les hommes d’État (Jules César, Marc Antoine, Auguste, Néron...), lesprincipaux événements (éruption du Vésuve, Pompéi, incendie de Rome...), lamytho logie (principaux dieux, déesses, mythes).Pr
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37ÉPREUVE ÉCRITE DE PRÉ-ADMISSIBILITÉQCMdeconnaissancesgénérales■MoyenÂge : chevalerie (vassalité, adoubement, contes et légendes...), batailles (Vikings, guerre de Cent Ans, Jeanne d’Arc...), croisades, rois (Mérovingiens, Caro-lingiens,Capétiens...),inventionscélèbres(imprimerie)...■Ancien Régime : rois (les Valois, les Bourbons), guerres en France et en Europe (guerres de Religion, guerre de Trente Ans, la Fronde...), découverte du Nouveau Monde (les Amériques, Christophe Colomb, Vasco de Gama...), Révolution fran-çaise (réunion des états généraux, abolition des privilèges, Déclaration des droits de l’homme et du citoyen, Terreur, exécution de Louis XVI)...■esiècle :régimespolitiques(empire,république,monarchie),hommesd’État(rois, empereurs, présidents), guerres napoléoniennes, révolution industrielle, laCommune,scandales(affairesDreyfus,duPanama...),colonisation...■esiècle : guerres (Première et Seconde Guerres mondiales, guerre froide,Viêtnam, conflit israélo-palestinien...), décolonisation, principaux événementspolitiques français (séparation Église-État, Front populaire, mai 68, abolition de la peine de mort, les IIIe, IVeet VeRépubliques, les différents présidents...), mondiaux (communisme, mur de Berlin, Tchernobyl, conquête spatiale...), économiques (crisede 1929, Trente Glorieuses, crise pétrolière)...C. Géographie Les questions se concentrent sur la géographie européenne et surtout française.Pourla France et l’Europe, il est dès lors nécessaire de connaître les pays, fron-tières,capitales,villes,monnaies,régimespolitiques,mers,océans,montagnes,rivières, fleuves, lacs, climats, vents... Néanmoins, il serait souhaitable de connaîtrelespays(voire les États : États-Unis), les capitaleset les frontièrespourl’Amérique,l’Afrique, l’Asie et l’Océanie.D. Arts ■Cinéma français et international : films (dates, prix...), metteurs en scène,acteurs, actrices, Oscars, Césars, différents festivals...■Musique : instruments, différents courants musicaux, compositeurs, œuvres,chanteurs, artistes...■Littérature : auteurs, œuvres principales, prix littéraires, histoire des mouve-ments littéraires en France et en Europe du eauesiècle...■Peinture et sculpture : histoire des mouvements artistiques en France et enEurope de la Renaissance à nos jours, artistes, œuvres...E. Divers ■Inventionsetconstructions :principalesinventions.■Sportsetloisirs : les règles des différents sports, les compétitions importantes, les sportifs, les records, les jeux Olympiques, les jeux de société, les jeux de cartes...■Religions : les courants des principales religions, les hommes et femmes impor-tants, les livres saints, les fêtes...
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38L’absence de programme officielde révision pourl’épreuve deculture généralerend à première vue le travail de préparation infini et difficile à organiser. L’im-possibilité de tout apprendre et l’ampleur de la tâche peuvent effrayer ou décou-rager le candidat. Toutefois, s’il est effectivement impossible de tout savoir danstous les domaines, il est parfaitement réalisable d’améliorer de façon significative ses connaissances en appliquant une méthodologie d’apprentissage rigoureuse etordon née et en s’entraînant régulièrement à faire des tests de QCM.Un des points essentiels de la préparation à l’épreuve de culture générale estl’entraînement aux QCM, et ce pour plusieurs raisons :–Plus un candidat fait des tests de QCM, plus il rencontre des questions de type différent et prend l’habitude de formulations variées.–Le fait de multiplier les tests permet de se confronter à ses défaillances et de chercher à s’améliorer. –S’exercer à répondre à des QCM permet également d’assimiler énormémentdeconnaissances.–Il esttrès importantdenoterque refaireplusieurs foisles mêmes QCMpermet d’apprendre : il est donc conseillé de ne jamais répondre directement sur une feuille d’intitulé de QCM, mais plutôt sur une page à part afin de pouvoir refaire le test quelques semaines plus tard.L’épreuve de culture générale est une épreuve de précision, où des connaissancesapproximatives ne seront d’aucune aide : il est indispensable d’apprendre un grand nombre d’informations par cœur (dates, noms, événements, œuvres...).Pour s’aider, le candidat doit utiliser des outils comme des chronologies, descartes, des répertoires, des fiches... Il convient de rappeler ici qu’il faut se méfierdes informations trouvées sur Internet, car même les sites d’encyclopédie en ligne sont remplisd’erreurs.Enfin, le candidat doit setenir aucourant de l’actualité (prixlittéraires, cinématographiques...), car certaines questions concernent les événe-mentsrécents.Pour travailler de manière efficace, il faut absolument planifier son programme de révision. La préparation à l’épreuve de culture générale ne peut pas se dérouler en quelques jours ou quelques semaines : c’est un travail de longue haleine quinécessite beaucoup de temps d’apprentissage, d’assimilation et de répétitions. Il est également important de travailler quotidiennement et régulièrement. Mé
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ÉPREUVE ÉCRITE DE PRÉ-ADMISSIBILITÉQCMdeconnaissancesgénérales39A
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DURÉE : 15-20 MINUTESBranche opérations commercialeset administration générale, 2022Q
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1 Qui a écrit « Ce siècle avait deux ans » ?a.AlexandreDumasb.AlphonsedeLamartinec.VictorHugod.François-RenédeChateaubriand2 Qui est à l’origine de la réintégration de la France dans le commandement intégré de l’OTAN en  ?a.JacquesChiracb.FrançoisHollandec.EmmanuelMacrond. Nicolas Sarkozy3 Quel chef d’État français a prononcé la phrase « Vive le Québec libre ! » ?a.Talleyrandb.RenéCotyc.CharlesdeGaulled.ValéryGiscardd’Estaing4 Que désigne le Black Panther dont fait partie Angela Davis ?a. Un mouvement de protestation sociale contre le traitement des juifs orientaux.b. Un groupe de rock françaisc.Une unité blindée afro-américaine ayant combattu en Europe lors de la Seconde Guerre mondiale.d.Unmouvementpolitiquerévolutionnaireafro-américain5 Quelle est la maladie qui, en -9, a tué un tiers de la population anglaise ?a.Lapestenoireb.Lavariolec.Lescorbutd.Lecholéra6 À qui doit-on l’expression « rideau de fer » ?a.CharlesdeGaulleb.JohnF.Kennedyc.WinstonChurchilld.JosephStaline7 Quand fut inauguré le tunnel sous la Manche ?a. Le 6 mai 14b. Le 6 mai 12c. Le 6 mai 18d. Le 6 mai 168 « Science sans conscience n’est que ruine de l’âme » est une maxime de :a.AlbertEinsteinb.PierreCuriec.FrançoisRabelaisd. Joachim Du Bellay9 Quelécrivains’estengagédansl’affaireDreyfus?a.VictorHugob.ArthurRimbaudc. Gustave Flaubertd.ÉmileZola
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40 Qu’est-ce que l’OMC ?a.L’Organisationméditerranéenneducommerceb.L’Organisationmondialedeschangesc.L’Organisationmondialeducommerced.L’Organisationméditerranéennedeschanges En quelle année fut signé le traité établissant l’OTAN ?a.145b.147c.14d.151 L’échelle de Beaufort mesure :a. la force du ventb. la vitesse des courantsc.l’intensitédestremblementsdeterred. la teneur en matière grasse des fromages Qui est l’auteur de « Boule-de-Suif », nouvelle du recueil collectif Les Soirées de Médan ?a.GuydeMaupassantb.MarcelAyméc.EugèneSued.HenrydeMontherlant L’unité de résistance électrique est :a. le wattb.l’ampèrec.l’ohmd.levolt En économie, la valeur ajoutée d’une entreprise se calcule :a. en divisant le volume de production par le nombre d’ouvriersb.ensoustrayantlavaleurdesconsommationsintermédiairesauchiffred’affairesc. en divisant le volume de production par le temps de travaild. en soustrayant l’impôt sur les sociétés au résultat Quel animal est Baloo dans Le Livre de la jungle de Kipling ?a.Lapanthèreb.L’oursc.Leserpentd. Le tigre En quelle année Louis XVI a-t-il été arrêté à Varennes alors qu’il tentait de fuir la France ?a.171b.178c.172d.170 La période de l’histoire des États-Unis durant laquelle furent traqués, dénoncés et arrêtés les sympathisants du parti communiste est connue sous le nom de :a.Prohibitionb.Watergatec.NewDeald.Maccarthysme Quel pays n’a pas de frontière physique avec la France ?a.Belgiqueb.Suissec.Surinamed.Guyana Quel est le plus grand pays d’Amérique du Sud ?a.Argentineb.Brésilc.Péroud.ParaguayC
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1 c.2 d. La réintégration de la France dans le commandement intégré de l’OTAN est annoncée par le président de la République Nicolas Sarkozy en novembre 2007. Ce retour sera effectif lors du sommet de l’OTAN à Strasbourg-Kehl les 3 et 4 avril 200.3 c. « Vive le Québec libre ! » est une phrase prononcée le 24 juillet 167 par Charles de Gaulle,alors président de la République française, en visite officielle au Québec ; cela provoqua une grave crise politique entre la France et le Canada puisque ce discours semblait encouragerl’indépendanceduQuébec.
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41ÉPREUVE ÉCRITE DE PRÉ-ADMISSIBILITÉQCMdeconnaissancesgénérales4 d.5 a.6 c. Le « rideau de fer » est une expression apparue dans un discours de Churchill en 146, quidésigne la séparation, d’abord idéologique puis physique, établie en Europe au lendemain de la Seconde Guerre mondiale entre la zone d’influence soviétique à l’Est et les pays de l’Ouest. Cette barrière tombe en 18 avec le mur de Berlin.  7 a.8 c.9 d. c. c. Letraitéétablissantl’OTANaétésignéàWashingtonle4avril14parlesdouzemembresfondateursdel’Organisation. a. a. c. b. b. a. d. Le maccarthysme désigne la politique anticommuniste mise en place aux États-Unis par le sénateur républicain Joseph McCarthy au début des années 150. Entre 147 et 153, il yeut 26000 enquêtes approfondies sur des employés de l’administration fédérale, conduisant à 7 000 démissions et 73 révocations. d. b. Le Brésil est le plus grand pays d’Amérique du Sud tant du point de vue de sa superficie que de sa population. Q
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1 Lequel de ces quatre auteurs n’appartient pas au courant libéral classique ?a.JohnM.Keynesb.DavidRicardoc.Jean-BaptisteSayd.AdamSmith2 Dans quel musée peut-on admirer la Joconde ?a. le musée Carnavaletb.leLouvrec. le musée d’Orsayd. le Grand Palais3 Quel animal d’Amérique du Sud est le plus gros rongeur du monde ?a.lecastorb.leragondinc.l’agoutid.lecapybaraDURÉE : 10MINUTESBranche surveillance, 2022Q
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424 Les Commissaires européens sont au nombre de :a.27b.56c.85d.1505 Quel est l’auteur des Millénium ?a.LarsMikkelsonb.MichaelNyquistc.MichaelBlomkvistd.StiegLarsson6 Combien d’États comptent les États-Unis d’Amérique ?a.4b.50c.51d.527 La Banque de France a vu le jour en :a.1800b.1805c.1850d.1008 Je suis LePenseur et mon créateur est :a.AlbertoGiacomettib.AugusteRodinc.MichelAnged.MarcelDuchamp9 Quel État ne fait pas partie de l’Union européenne ?a. la Pologneb.l’Estoniec.l’Ukrained. la Roumanie Le métro de Paris a été conçu par :a.FrédéricAugusteBartholdib.LouisLépinec.FulgenceBienvenüed.FerdinanddeLesseps La géodésie c’est :a.ladescriptiondesdifférentesstratesterrestresb.lemagnétismec. la détermination de la forme et des dimensions du globe terrestred. la description de la place de la Terre dans le système solaire En France depuis , qui est le garde des Sceaux ?a. le ministre de la Justiceb. le ministre de la Défensec. le procureur général près la Cour de cassationd. le président de la République La Liberté éclairant le monde dans le port de New York est une statue de :a.AristideMaillolb.AugusteRodinc.AlexanderCalderd.FrédéricAugusteBartholdi Quel est le prénom de la reine des Neiges du film animé produit par Disney ?a.Elsab.Emmac.Vaïnad.Anna Quelle place parisienne désigne également le ministère de l’Intérieur ?a. Place des Vosgesb. Place des Fêtesc.PlaceBeauvaud. Place de la République Les marées sont dues principalement à l’attraction :a. du Soleil sur la Terreb. du Soleil sur la Lunec. de la Lune sur le Soleild. de la Lune et du Soleil sur la Terre Monet,Renoir,Degassontdespeintresquiappartiennentaucourant:a.del’impressionnismeb.del’expressionnismec.dufauvismed. de l’art nouveau Quel tournoi de tennis ne fait pas partie du « Grand Chelem » ?a.Roland-Garrosb. l’US Openc.Monte-Carlod.Wimbledon
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43ÉPREUVE ÉCRITE DE PRÉ-ADMISSIBILITÉQCMdeconnaissancesgénérales Sur quel sujet porte le référendum de 99 qui entraîna la démission du général de Gaulle ?a. la réforme du Sénat et la régionalisationb. la décentralisationc. la suppression de la fonction de maired. le temps de travail En France, les députés sont élus au suffrage universel direct pour :a.cinqansb.septansc. dix ansd.douzeansC
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1 a.2 b.3 d. À l’âge adulte, le capybara peut mesurer plus de  m de long et peser près de  kg. 4 a. Il y a autant de commissaires que d’États dans l’Union européenne, il y en a donc actuel-lement  dont le président.5 d.6 b.7 a. La Banque de France était une institution de capital privé lors de sa création le  janvier , sous le Consulat. Elle est devenue propriété de l’État français le erjanvier 9 lors de sa nationalisation par Charles de Gaulle.8 b.9 c. c. Fulgence Bienvenüe (-9) était un ingénieur français qui a imaginé le premier pro-jet du chemin de fer métropolitain en 9. Les travaux commencèrent en 9 et la première ligne fut inaugurée en 9. c. a. d. La Liberté éclairantle mondeestplus connue sous lenom de « statuedela Liberté ».Elle a été offerte par les Français au peuple américain en signe d’amitié et fut dévoilée en .  a. c. d. a. c. Ce qu’on appelle le Grand Chelem est le fait de remporter, la même année, les quatre tour-nois majeurs du circuit international de tennis, à savoir : Roland-Garros, l’US Open, Wimbledon et l’Open d’Australie. a. a.
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1 Qu’est-ce qu’un hub ?a.Une plate-forme aéroportuaire de correspondance permettant aux compagnies aériennesde concentrer leurs avions en un point uniqueb. Un appareil destiné à modifier les connexions d’un ou plusieurs circuits électriquesc.Un carrefour sans aucun croisement à niveau, aménagé pour permettre des échangesentre les provenances et les destinations desservies par deux ou plusieurs voies routières ou autoroutièresd.Unejeuneentrepriseinnovante,notammentdanslesecteurdesnouvellestechnologies2 Quel est I’auteur des Racinesduciel, prix Goncourt en 9 ?a.PierreClostermannb. Albert Camusc.Louis-FerdinandCélined. Romain Gary3  Quel territoire a la plus grande superficie ?a. Égypte  b. Groenland  c. Iran  d.Nigeria4  En quelle année est mort le président de la République François Mitterrand ?a. En 14  b. En 16  c. En 18  d.En20005  Laquelle des propositions ci-dessous est fausse ? Le crime en col blanc...a.désigne un crime commis par une personne respectable et de haut rang dans le cadre de sesfonctions.b. fait référence à I’obligation de porter une chemise dans un tribunal.c.désignelacriminalitéfinancière.d.estunenotionplussociologiquequejuridique.6  Qui est le maire actuel de Londres ?a. Sadiq Khan  b. Theresa May  c.BorisJohnson d. Tony Blair7 Qu’est-ce que I’empreinte écologique ?a. Les déchets produits par les sociétés humainesb.L’évaluationdeI’impacthumainsurI’environnementc. Les traces que les civilisations ont laissées dans I’histoired. La mesure de I’impact d’une politique écologique8Qu’est-ce qu’un silure ?a.Uninsecteb.Unpoissonc.Unserpentd.Unoiseau9  Qu’est-ce que la médaille Fields ?a.Unemédaillemilitaireattribuéeauxpompiersdisparusb. Un prix récompensant une découverte médicalec.Unprixrécompensantuneinnovationdansledomaineagricoled.UnprixrécompensantdestravauxmathématiquesDURÉE : 10MINUTESBranche opérations commerciales et administration générale, 2021Q
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45ÉPREUVE ÉCRITE DE PRÉ-ADMISSIBILITÉQCMdeconnaissancesgénérales  Qui est I’initiateur du décret du  avril  abolissant définitivement I’esclavage en France?a.MaximilienRobespierreb.ToussaintLaventurec.VictorSchœlcherd.VictorHugo  Quel est le dernier pays à avoir rejoint I’Union européenne ?a.LaCroatieb.L’Ukrainec.LaRoumanied. La Bulgarie  En cas de décès du chef de I’État, quelle autorité assume l’intérim de la présidence avant la convocation de nouvelles élections ? a.LePremierministreb. Le président de I’Assemblée nationalec.Leministredel’Intérieurd. Le président du SénatDepuis quelle date les Jeux olympiques et paralympiques sont-ils organisés dans la même ville et successivement ?a.168 b.188 c. 2008  d.2018  Quand fut adoptée la Déclaration des droits de I’homme et du citoyen reprise en préambule de la Constitution de 9 ?a.1785 b.178 c.172 d.173Où les animaux lapidicoles construisent-ils leur nid ?a. Dans les arbresb.Sousterrec.DansI’eaudouced.Souslespierres  Qui a composé I’opéra LaFlûteenchantée?a.WolfgangAmadeusMozartb.FranzSchubertc.JohannesBrahmsd.AntonioSalieri  L’opérationBarbarossadésigne:a. l’invasion de I’URSS par I’Allemagne du llleReich.b.unetentatived’assassinatvisantAdolfHitler.c. un raid britannique sur la ville de Paris.d. l’envoi d’espions russes en Afrique du Nord.  Quelle est la plus haute juridiction administrative en France ?a. La Cour de cassationb. Le Conseil d’Étatc. La Cour des comptesd. La Cour d’assisesOù se situe le détroit de Magellan ?a. En Asie du Sud-Est   b. En Amérique centralec. En Amérique du Sud   d.DansI’ArctiquePendant la Seconde Guerre mondiale, lequel de ces pays n’était pas une puissance de I’Axe?a. Le Japon  b.L’Allemagne c.L’Italie d. La NorvègeC
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1 a.2 d.3 b. Le Groenland fait    km², l’Iran    km², l’Égypte    km² et leNigeria 9  km².4 b. 
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465 a.6 a.7 b.8 b.9 d. c. a. La Croatie a rejoint l’Union européenne en , la Roumanie et la Bulgarie ont adhéré en  et l’Ukraine ne fait pas partie de l’Union européenne. d. En cas de vacance de la présidence de la République pour quelque cause que ce soit, ou d’empêchement constaté par le Conseil constitutionnel saisi par le gouvernement et statuant à la majorité absolue de ses membres, l’intérim des fonctions présidentielles est confié auprésident du Sénat ou, en cas d’empêchement, au gouvernement jusqu’à l’élection du nouveau président. Une telle hypothèse ne s’est jusqu’à présent réalisée que deux fois: en avril 99, avec la démission du président de Gaulle après l’échec du référendum qu’il avait initié et, enavril 9, après le décès du président Georges Pompidou. Dans les deux cas, l’intérim a été assuré par le président du Sénat, Alain Poher. b. b. d. a. a. b. c. Le détroit de Magellan se situe au sud du Chili. d.
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1. Cette durée est la durée totale de l'épreuve  depré-admissibilité(français,connaissancesgénérales, mathématiquesetraisonnementlogique).
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Notions sommaires sur les systèmes de numération : système décimal, systèmebinaire.Les quatre opérations : addition, soustraction, multiplication, division.Règles de divisibilité.Nombres premiers. Multiples et diviseurs. Plus petit commun multiple. Plus grand commundiviseur.Puissances.Égalités, inégalités.Fractions. Valeur décimale d’une fraction. Opérations sur les fractions.Règle de trois.Racine carrée. Racine carrée d’un produit, d’un quotient.Rapportsetproportions.Mesures : du temps ; des angles et des arcs : longueur de la circonférence ; latitude et longitude ; des valeurs : la monnaie, l’euro ; de longueur, poids, capacité, surface, volume,mesuresagraires.Surfaces : carré, rectangle, parallélogramme, triangle, trapèze, cercle.Volumes : parallélépipède rectangle, cube, cylindre.Densité : masse volumique ; mélanges.Prix : prix d’achat, de vente, de revient, bénéfice et perte.Partages égaux, partages inégaux, partages proportionnels.Moyennes, pourcentages, indices, taux, intérêts simples, escompte.Notionssurlesrentes,actions,obligations.Mouvement uniforme, vitesses moyennes.Échelle d’une carte, d’un plan.◗
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Nombres relatifs (positifs, négatifs, nuls). Opérations sur les nombres relatifs.Compa raison des nombres relatifs ; inégalités.Expressionsalgébriques.Monômesetpolynômes.Calculalgébrique.Identitésremarquables.Applicationsàlafactorisation.Équations et inéquations du premier degré à une inconnue, à coefficientsnumériques.Équations du premier degré à deux inconnues, à coefficients numériques.Systèmes de deux équations du premier degré à deux inconnues.Problèmes du premier degré à une ou deux inconnues.1.
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Il est important de lire avec précision chaque question afin d'éviter les fréquents« pièges ».Le type des questions varie et selon celui-ci, trois stratégies sont envisageables pour déterminer la réponse :– trouver la réponse directement ;–trouver les propositions qui ne conviennent pas pour en déduire celle quiconvient ;–faire l’exercice au brouillon si la réponse ne peut pas être trouvée plusrapidement.Pour vous entraîner, nous vous proposons trois QCM des concours des années précédentes. Répondez-y en privilégiant tantôt la gestion du temps, tantôt la réso-lution de toutes les questions, puis les deux. 
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1 Résoudrel’équationsuivante:x +  = –x + .a. 34b. 38c. 18d. 142 L’inéquatione-x >  d’inconnue x a pour ensemble de solutions :a. ℝb. ]0 ; +∞[c. ]-∞ ; 0[d. ∅3 Dans une direction régionale des douanes, la branche « administration générale / opé-rations commerciales » compte  agents, dont  hommes. La branche « surveillance »compte  agents dont  femmes. Quel est le taux de féminisation pour l’ensemble de cette direction?a.33,4%b.41,5%c. 56,5 %d.60,6%4 Quel est le tiers du quart de la moitié de  ?a.36b.48c.12d.245 √81 + √12 – √36 =a. 3√5b. 5√5c. 5√3d. 3 + 8√36 Sachant que l’on veut obtenir un nombre entier naturel, parmi les nombres suivants, lequel n’est pas divisible par  ?a.217b.322c.435d.5257 Pour tout xréel,(ex –) est égal à :a. e2x – 1b. e2x + 1c. e2x –2ex + 1d. ex2 – 18  hectare –  m +  ares = a.0,0138km2b.0,0102km2c.0,0012km2d.0,0142km29 Si un camion roule sur l’autoroute à une allure régulière de 9 km/h. Quelle distance va-t-il parcourir en  minutes ?a. 7 500 mb.75kmc. 7 500 damd. 750 000 dm La forme développée de (x –) est :a. (x –1)(x+1)b. x2 + 2x + 1c. x2 – 2x + 1d. x2 – 2x – 1 Lequel de ces nombres est un nombre premier ?a.158b.267c.313d.43750DURÉE : 15à 20 MINUTESBranche opérations commercialeset administration générale, 2022S
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 Un jardinier doit tondre le tiers d’une pelouse rectangulaire ayant une longueur de mètres et une largeur de  mètres. Combien de km aura-t-il tondu ?a.0,0425km2b.0,425km2c.0,01275km2d.0,1275km2 Lorsque l’on regarde un angle de 9° à la loupe de grossissement fois , on voit un angle de :a.3°b.°c.18°d.36° Michel veut acheter une voiture. Chez le concessionnaire, le vendeur consent à octroyer à Michel une remise de  %, ce qui porte le véhicule à un prix de 9  euros. Quel était le prix initial de la voiture ?a. 16 473 €b. 22 287 €c. 22 800 €d. 26 220 € Soit f la fonction définie sur ℝ par f(x) = ex – . Pour tout xréel,f’(x) est égal à :a. ex – b.5e5xc.5ex – d. 5xex – C
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1 b. En résolvant par équivalence : x+  = –x+  ⇔x+ x=  – ⇔x=  ⇔ x= 3.2 a. Une exponentielle est strictement positive sur l’ensemble des nombres réels, donc l’en-sembledessolutionsdel’inéquatione–x >  d’inconnue x est l’ensemble des nombres réels .3 b.Dans cette direction régionale des douanes composée de  +  = 9 agents,la branche « administration générale / opérations commerciales » compte  –  =  femmes et la branche « surveillance » compte  femmes, donc un total de  +   = 99 femmes.Le taux de féminisation pour l’ensemble de cette direction est donc 362 × 100 ≈ 4,5%.Sans calculatrice : 362 × 100 ≈ 4001000 × 100 ≈ 40 % (en étant légèrement supérieur car ona arrondi grossièrement le dénominateur 62 à 1 000), donc la proposition qui convient est41,5 %.4 c. Le tiers du quart de la moitié de  est 13 × 14 × 12 ×  = 13 × 14 ×  = 13 ×  = 12.5 d. √81 + √12 – √36 = 9 +  √64 x 3 –  =  + √64 × √3 =  + 8√3.6 c. En cherchant des multiples de  et de  proches :  =  +  =  ×  +  ×  =  ×  ;322 = 280 + 42 = 7 × 40 + 7 × 6 = 7 × 46 ; 525 = 40 + 35 = 7 × 70 + 7 × 5 = 7 × 75.435 = 420 + 14 + 1 = 7 × 60 + 7 × 2 + 1 = 7 × 62 + 1 qui n’est pas divisible par 7.7 c. En utilisant une identité remarquable et une propriété algébrique de l’exponentielle : pour tout xréel,(ex –1)2 =(ex)2 – 2 × 1 × ex + 12 = ex –ex + .8 a. En convertissant toutes les longueurs en m, puis le résultat en km :1 hectare –200 m+ 40 ares = 10 000 m –200 m+ 4 000 m= 13 800 m= 138 dam  = 1,38 hm = ,3 km2.9 a. Si un camion roule à une allure régulière de 9 km/h, il effectue 9 km en  h =  min, donc effectue en  min =  ÷  min, 9 ÷  = , km = 7 00 m. c. Enutilisantuneidentitéremarquable:(x –) = x –  ×  × x +  = x2 – 2x + 1. c.  est divisible par  car son chiffre des unités est  ; 267 est divisible par 3 car la somme de ses chiffres 2 + 6 + 7 = 15 est divisible par 3.Pour les nombres 313 et 437qui n’ont pas de diviseur simple, il faut en chercher parmi lesnombrespremiersjusqu’àrespectivement√313≈ 18 (par excès) et √437≈ 21 (par excès), car les éventuels diviseurs d’un nombre vont par paire dont un des deux est forcément inférieur ou égal à la racine carrée du nombre (et l’autre supérieur ou égal à la racine carrée du nombre).51ÉPREUVE ÉCRITE DE PRÉ-ADMISSIBILITÉQCMdemathématiques
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Aprèscalculsaveclesnombrespremierssuccessifs2,3,5,7,11,13,17,1,onobtientque 437 = 1 × 23 et que 33 n’a pas de diviseur, donc c’est un nombre premier. a. Le jardinier aura tondu 13 ×  ×  =  ×  =   m=  dam= , hm = ,45 km. b. Un agrandissement-réduction conserve les angles, donc on voit toujours un angle de 9°. c. Ce n’est pas   € car il est inférieur à 9  € et   € qui est trop grand, car15100 × 26 200 = 15 × 262 = 3 30 € et 26 200 – 3 30 = 22 270 €.Parmi les deux prix restants, avec 22 800 €, on remarque que :15100 × 22 800 = 15 × 228 = 3 420 € et 22 800 – 3 420 = 1 380 € qui est le nouveau prix. c. Pourunefonctionudérivable sur ℝ, on a (eu)’ = u’eu. Pour tout xréel,f’(x) = ex-1, car la dérivée sur ℝ de la fonction x ↦ x –  est la fonction x ↦.Q
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1 Lequel parmi ces nombres est premier ?a.507b.223c.1111d.322 Quelle est la racine carrée de 9 ?a.13b.–13c.16²d.143 Un article coûte initialement  € et son prix baisse de  %. Son nouveau prix est :a. 205 €b.225€c.276€d. 204 €4 Combien y a-t-il de chiens et de poussins sachant qu’il y a  pattes et  yeux au total ?a.14chienset16poussinsb.21chienset24poussinsc.7chienset8poussinsd.1chienset15poussins5 Dans un bureau des douanes de  agents, les / viennent travailler en voiture. Combien d’agents ne viennent pas travailler en voiture ?a. 23 ×60b. 1 – 23 ×60c. (1 – 23) ×60d. 1 – (23 ×60)6  h  min  s = a. 3 40 sb. 4 000 sc. 4 140 sd. 4 200 s7 S’il faut  mètres linéaires pour ranger  classeurs, quelle sera la longueur nécessaire pourranger  classeurs ?a.13mb.14mc.15md.16mDURÉE : 15à 20 MINUTESBranche surveillance, 2022S
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1. L'énoncé a été conservé en l'état, mêmesicertainesformulationsmériteraientd'être corrigées. NdE52
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8 Calculer ×.a.1048b.1086c.1012d.10149 ABC est un triangle rectangle en B. Si AB =  et BC = , que vaut AC ? a.10b.12c.13d.14 Quels sont les nombres premiers de la série suivante :  ;  ;  ;  ;  ; 9,  ?a. 13 ; 23 ; 27 ; 43b. 13 ; 23 ; 31c. 13 ; 23 ; 43 ; 31d. 13 ; 23 ; 43  Un agriculteur possède un terrain de  ha (hectares). Il le partage à parts égales entre ses trois fils. Chaque fils aura un terrain de :a. 1 000 m2b. 10 000 m2c.100000m2d.1000000m2 Le nombre (n + )² – (n – )² est égal à :a.–4nb. 0c. 4nd. 2n² + 2 –x –  ⩾ –x + 9 a pour solution :a. x ⩽ 2b. x ⩾ 2c. x ⩾ –2d. x ⩽ –2 Le salaire moyen de trois programmeurs s’élève à  €/semaine. Si le premier gagne  €et le second  €, à combien s’élève le salaire du troisième ?a.525€b.575€c. 500 €d.475€ Soit ABC un triangle rectangle en A, alors :a.cos(ABC) = BCABb.cos(ABC) = ACBCc.cos(ABC) = ABACd.cos(ABC) = ABBCC
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1 b. Les nombres suivants ne sont pas des nombres premiers:  =  ×;  est divisible par  car  +  +  =  (divisible par ) ;   =   +  =  ×  +  ×  =  ×.Le seul nombre qui peut être premier est 3; on peut le vérifier en divisant ce nombre par les nombres premiers 2, 3, 5, 7, 11, 13… : le quotient n’est pas un nombre entier.2 a. La racine carrée de 9 est le nombre positif dont le carré fait 9: c’est 1,car  =9.3 d. Le nouveau prix de cet article représente  % de son prix initial  €, donc : 85100 × 240 = 85×2410 = 85× 2 ×1210 = 17 × 12 = 4€.4 a. Sachantqu’ilyayeux,ilyadoncentout÷=animaux.Laseuleréponse possible est donc : 1 chiens et 16 poussins.5 c. Si les 23des  agents viennent travailler en voiture,  – 23des  agents ne viennentpas travailler en voiture, c’est-à-dire : ( – 3) ×.6 a.  h  min  s =  h +  min +  s =  × s +  × s +  s =   s +  s +  s = 3 4 s, car 1 h = 60 min = 60 × 60 s et 1 min = 60 s.7 c. S’il faut  mètres linéaires pour ranger  classeurs, il faut  mètre linéaire pour ranger  classeurs, donc 1mètres linéaires pour ranger  classeurs.8 d.  ×=+ = 10153ÉPREUVE ÉCRITE DE PRÉ-ADMISSIBILITÉQCMdemathématiques
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549 a. Dans le triangle ABC rectangle en B, d’après le théorème de Pythagore, on a :AC2 = AB2 + BC2 = 62 + 82 = 36 + 64 = 100, donc AC = √100 = . d. Les nombres suivants ne sont clairement pas premiers :  =  ×9;  =  ×9;   =  ×.En divisant 31 par les nombres premiers successifs 2, 3, 5, 7, 11…, on s’aperçoit qu’il est divisiblepar 11, donc qu’il n’est pas premier : 31 = 11 × 2 ou 31 = 330 – 11 = 30 × 11 – 1 × 11 = 2 ×11.Dans la série, les seuls nombres premiers sont donc 3; 3; 43. b. Du terrain de  ha, chacun des trois fils aura un terrain de  ha = 10 000 m2. c. D'aprèsuneidentitéremarquable,a – b = (a – b) (a + b), pour tous les nombres a et b.(n + 1)² – (n – 1)² = [n + 1 – (n–1)](n + 1 + n – 1) = 2 × 2n = 4n. d. –x –  ⩾–x + 9 est équivalent à – – 9 ⩾–x+x, donc à – ⩾ x, puis à :–14 ÷ 7 = –2 ⩾ x, c’est-à-dire aussi x ⩽–. a. La somme des salaires des trois programmateurs est  ×  =   €.Le salaire du troisième programmateur est donc : 1 425 – 575 – 325 = 55€. d. cos(ABC) = « côté adjacent à l’angle ABC »« hypoténuse » = ABBC.ABC
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1 Un camion roule à une vitesse de  km/heure. Quelle distance aura-t-il parcouru en minutes ?a. 15 km  b. 30 km  c. 40 km  d. 80 km2 Deux personnes se partagent à parts égales la somme de   €. L’une place la somme reçue à un taux de  % par an, l’autre achète  actions qu’elle revend au bout de six mois. Six mois après le partage, leur avoir total s’élève à   €. Quel est le gain réalisé sur chaque action vendue ?a. 236 €  b. 260 €  c. 660 €  d. 684 €3Une ville est constituée par  cercles concentriques de rayons respectifs :  km,  km et km. Le centre-ville a une densité de 20 000 habitants/km2, la petite couronne 10 000 habi-tants km2et la grande couronne 2 000 habitants/km2. Quelle est la population totale de la ville ?On prendra π ≈3.1. Nous avons corrigé « à l’échelle de » par « rapport » NdE.a. 1 200 000 habitantsb. 1 800 000 habitantsc. 5 070 000 habitantsd. 5 40 000 habitants4  Un employé reçoit tous les ans une prime de   € au début du mois de décembre. Il ouvreennovembre  un compteépargne rémunéré à  %l’an et décide d’ydéposer sa primeannuelle tous les  décembre. Sachant que les intérêts sont versés au erjanvier de chaque année sur le compte, quel est le solde au  janvier  ?a. 3 100 €  b. 3 150 €  c. 3 152,50 €  d. 3 310,13 €5  Une entreprise est implantée sur deux sites A et B. Un audit indique que les hommes repré-sentent respectivement  % et  % des employés des sites A et B et qu’il y a trois fois plus d’employés sur le site B que sur le site A. Quel est le pourcentage de femmes au sein de cette entreprise de 9  salariés ?a. 42 %  b. 45 %  c. 47 %  d.4%6 Combien peut-on inclure de dominos mesurant  cm de hauteur,  cm de largeur et  cm de longueur, dans une boîte rectangulaire dont les dimensions sont : h = 5 cm ; L = 10 cm ; l = 15 cm ?a.15 b.25 c. 50   d.1257 Un cylindre a un volume de  m. On agrandit d’un rapport,. Quel est le volume de cecylindre agrandi d’un rapport , ?a.18m3  b. 81 m3  c.364,5m3  d. 162 m38 Quel est le plus grand nombre ?a. 811  b.168  c. 415  d. 2229 Un magasin consent  % de rabais sur le prix affiché. Par quel nombre multiplie-t-on le prix affiché pour connaître le prix à payer ?a.0,85 b.0,15 c.1,15 d.11,5DURÉE : 15à 20 MINUTESBranche opérations commerciales et administration générale, 2021 S
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56 Un robinet mal fermé laisse tomber une goutte d’eau toutes les deux secondes. Si 15 gouttes font 1 cl, quelle est la quantité d’eau gaspillée en une minute ?a. 2 cl  b. 1 cl  c. 2 ml  d. 3 cl Un triangle ABC a un angle qui mesure °, un deuxième angle qui mesure °. Ce triangle ABC est donc :1. Nous avons corrigé « à l’échelle de » par « rapport » NdE.a.isocèle.b.quelconque.c.rectangle.d.équilatéral. Une pyramide régulière a pour base un carré de côté  cm et la hauteur est le double du côté du carré. Quel est son volume ?a. 54 cm3  b.18cm3  c.28cm3  d.12cm3 On considère que Jean marche à une allure régulière. À  h, Jean avait parcouru  km. À  h,Jean avait parcouru  km. À quelle heure est-il parti ?a. 13 h  b. 13 h 57  c. 13 h 24  d. 13 h 42 Un carré d’aire  cmest réduit d’un rapport /. Quelle est l’aire du carré réduit d’un rapport  ?a.0,6cm2  b. 3 cm2  c.75cm2  d.150cm2 Quel est le résultat du développement et de la réduction de y = (x–) + ( – x)(x + ) ?a. y = –2x + 3b. y = 2x – 3c. y = 2x + 3d. y = 4x2 – 3C
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1 c. v = dt, donc d = v × t.30 min = 0,5 h donc d = 80 × 0,5 = 4 km.On peut aussi utiliser la proportionnalité : si le camion parcourt 80 km en 1 heure, il parcourt deux fois moins de distance (40 km) en 30 minutes.2 b. Chaque personne reçoit la somme de   €.Pour un placement sur six mois, le taux des intérêts est de 6 % (coefficient multiplicateur de 1,06). Au bout de six mois, la somme placée par la première personne avec les intérêts sera de 12 000 × 1,06 = 12 720 €.Chaque action achetée par la deuxième personne vaut 12 000 ÷ 30 = 400 €.Au bout de six mois, la valeur des 30 actions est de 32 520 – 12 720 = 1 800 € ; chaque action vaut donc : 1 800 ÷ 30 = 660 €.Le gain réalisé sur chaque action vendue est de 660 – 400 = €.3 c. La superficie du centre-ville est environ  × =  km. Sa densité est de   habi-tants/km, son nombre d’habitants est donc de  ×   =   habitants.La superficie de la petite couronne est environ 3 × 102– 3 × 32= 300 – 27 = 273 km2. Sa densité est de 10 000 habitants/km2, son nombre d’habitants est donc de 273 × 10 000 = 2 730 000 habitants.La superficie de la grande couronne est environ 3 × 202– 3 × 102= 1 200 – 300 = 00 km2. Sa densité est de 2 000 habitants/km2, son nombre d’habitants est donc de :00 × 2 000 = 1 800 000 habitants.La population totale de la ville est donc de 540 000 + 2 730 000 + 1 800 000 =5   habitants.4 c. Au  janvier , il aura placé un an la somme de   € au taux de  % l’an et aura déposé sa prime de   € au  décembre 9.
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Questions!

© Lequel parmi ces nombres est premier?

a. 507

b. 223

® OQuelle est la racine carrée de 1697

a.13

b.-13

© Un article codte initial

ement 240 € et son prix baisse de 15 %. Son no

a.205€

b.225 €

O Combien y a-t-il de chiens et de poussins sac
a. 14 chiens et 16 poussins
b. 21 chiens et 24 poussins

c.1m

€. 1692

c.276 €

d.32

d.14

uveau p
d.204 €

hant qu'il y a 88 pattes et 60 yeu
¢. 7 chiens et 8 poussins
d. 19 chiens et 15 poussins

© Dans un bureau des douanes de 60 agents, les 2/3 viennent travailler en voitu

d'agents ne viennent pas travailler en voiture?
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Questions

@ Résoudre I'équation suivante : 2x + 8 = —6x + 11.

= =i L] sich
a. 1 b. 8 c. 5 d. 4
@ Llinéquation e > 0 d'inconnue x a pour ensemble de solutions :
a.R b.]0; +of c.]-o; 0 d.o

© Dans une direction régionale des douanes, la branche « administration général
rations commerciales » compte 548 agents, dont 235 hommes. La branche « surveil
compte 414 agents dont 86 femmes. Quel est le taux de féminisation pour I'ensemble d

direction ?

a.334% b.415% €. 56,5% d. 60,6 %
O OQuel est le tiers du quart de la moitié de 288 ?

a. 36 b. 48 c.12 d. 24

© V81+V192-V36 =
a.3Vv5 b. 5v/5 .53 d.3+8V3
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